-tHE SWINe- – projekt č. 1, skupina č. 7

příklad 1)
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(napětí zdroje je 90V)

Řešit pomocí zjednodušování obvodu, zjistit napětí a proud na R2 :

Složíme odpory R1 a R2; R12=R1+R2=450+780=1230(:

[image: image2.png]



Paralelní kombinace R12 a R3; 
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[image: image4.png]



Potom již jen spojíme R123 a R4; R1234 = R123 + R4 = 241.176 + 480 = 721.176(
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Zjistíme proud I, tekoucí obvodem; 
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Potom napětí na R123 bude U123 = I(R123 = 124.8e-3(241.176 = 30V

Napětí na R123 je stejné jako napětí na R1 a R2:
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Toho využijeme k zjištění proudu tekoucího horní větví, Ih; 
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Proud Ih=I2=24.39mA Napětí na R2 bude potom U2 = Ih(R2 = 24.39e-3(780 = 19.02V

příklad 2)

[image: image9.png]420 630

<RI R2
v

d 220
RS






(napětí zdroje je 20V)

Řešit pomocí smyčkových proudů. Zjistit proud a napětí na R3.

Nejprve si určíme smyčky :

[image: image10.png]



Potom můžeme napsat rovnice :

I. I1R1 + I4R4 = U

II. –I1R1 + I2R2 – I3R3 = 0

III. –I4R4 + I3R3 + I5R5 = 0

Pro uzly můžeme napsat :


I1 = I3 + I4

I2 = I5 – I3
Máme pět neznámých proudů, tedy pět rovnic stačí. (Pro třetí uzel by rovnice byla I = I1 + I2). Zapíšeme řešení pomocí matice :
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A řešíme pomocí podílu determinantů :
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Vzhledem k tomu že jde o determinant matice pátého řádu jsem řešení nechal na programu excel, jelikož by bylo vcelku rozsáhlé, kdybych použil metodu Sarrusova pravidla
a subdeterminantů…

Stejný výsledek vyšel i v programu Micap, který jsem použil ke kontrole správnosti výpočtu :
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(modrá čára je napětí na R3, při napětí zdroje 20V je to 642.978 mV)

příklad 3)
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(napětí zdrojů je V1=20V a V2=60V)

Řešte pomocí uzlových napětí; řešením je napětí a proud na odporu R4.

Napíšeme rovnice pro uzly:

U1 = 20V

1)
U4 = 60V

2)
U1 – U2 = R1I1

3)
U2 = R2I2

4)
U2 – U3 = R3I3

5)
U4 – U3 = R5I5

6)
U3 = R4I4

7)
Také

I1 = I2 + I3
I4 = I3 + I5
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pozor ! napětí na R4 je U3, ne U4 !!

Dosadíme z rovnic 1), 2), 4) a 7) …

U1 = 20V 

U4 = 60V

20 – R2I2 = R1I1
U2 = R2I2
R2I2 – R4I4 = R3I3
60 – R4I4 = R5I5
U3 = R4I4
… a dostáváme pět rovnic o pěti neznámých …

20 – R2I2 = R1I1

R2I2 – R4I4 = R3I3

60 – R4I4 = R5I5
I1 = I2 + I3
I4 = I3 + I5
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Pozor ! Odporem R4 teče proud I4, i když je na něm napětí U3 !
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Opět řešeno pomocí excelu.

IR4 = I4 = 124.52mA
UR4 = U3 = I4(R4 = 124.5167e-3(210 = 26.148507V
Výsledek se shoduje s nasimulovaným řešením :
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(čísla v růžových závorkách jsou napětí na uzlech ve voltech)
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